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Egy jelenleg noveked6 nagy nemzet vezetoje vagy.
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A jaték altal lefedett hét évtizedben be kell fektetned az inf-

rastrukturaba és az iparba, el kell latnod az orszagodat energiaval,
és finansziroznod kell a kutatas valtozékony eroit, hogy az orszagod
versenyképes maradjon. |

'De a fellendiilésnek ara van. Tartozol annyival a jévé nemzedékének, .
hogy egy egészséges vilagban élhessenek. A kornyezetszennyezés |
mindenhol ott lappang, képes vagy korlatozni?

A jatékosok a jaték soran rendszeresen fellendiiléspontokat szereznek.
A jaték végén az a jatékos lesz a gyoztes, akinek a legtobb pontja
van.
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@ A doboz tartalma

@ 1 kutatastabla,

@ 4 egyéni tabla (kétoldala),

‘@ 64 szennyezéskorong (fekete),

@ 20 kocka (négy szinben: kék, piros, zold és sarga),

@ 35 bankjegy (10 db 50-es, 20 db 100-as és5 db 500-as),

@ 60 technolbgialapka.

L4,

Pozitiv energia (bal)
és Negativ energia
(jobb)

Jelek

Pozitivkornyezet (bal)
és Negativ kornyezet
(jobb)

Fellendiilés

%

Nem hasznalhat6 mezé

Toke

Kutatas

Technolégialapka példa

A) A lapka hatlapja és az évtized (itt 2030)
B) Lapka teriilete és szintje (itt Kornyezet 6)
C) Ertékeldjel (fehér keretes, itt Fellendiilés)
D) Energiahatas (itt -2)

E) Kornyezeti hatas (itt -1)

Megjegyzés: A lapka hattérszine megmutatja,
hogy milyen tipusu (ez esetben infrastruktira).

@ Elokésziiletek

1. Tegyétek a kutatastablat az asztal kozepére.

2. Vélogassatok szét a technol6gialapkakat a hatukon 1év6
évtizedek alapjan: 1970, 1980... A jaték kezdetén tegyétek
a datum nélkiili lapkéakat képpel felfelé a kutatastabla mellé:
a lapka kutatésszintje egyezzen meg a tabla kutatisszintjé-
vel. Ha a kutatasszintje bal oldalra van irva (kékkel), ak-
kor tegyétek a tabla bal oldalara (energialapka); ha a lapka
szintje a jobb oldaldra van irva (zolddel), akkor tegyétek a
tabla jobb oldalara (kérnyezetlapka).

3. Képpel lefelé keverjétek meg az egyes évtizedek lap-
kait kiilon-kiilon. Ezutan képezzetek egy paklit agy, hogy a
2030-as lapkak legyenek a pakli aljan, ezt kovessék a
2020-as lapkak... és végiil az 6t 1970-es lapka keriiljon a
pakli tetejére.

4. Minden jatékos valaszt egy szint, és elvesz egy szemé-
lyestablat. Az elsé jatéknal gy tegyétek a tablat, hogy az
ezlist orszag legyen lathato6. A kovetkezd jatékoknal minden
jatékos (vagy csak a tapasztaltabbak) donthet gy, hogy a
fekete oldalt hasznalja (nehezebb).

5. Minden jatékos kap egy 100-as értékli bankjegyet, va-
lamint az 5 kockat a szinében. Az egyiket mindenki a
pontozosavjara teszi, egy-egy kockat a kutatastabla két sav-
janak legals6 mezGjére, és a megmaradt két kockat a sze-
mé-lyestablajanak az energia- és kornyezetsavjanak piros
mezGjére (ez felel meg az orszaguk Gsszes energiajanak és
kornyezetének a jaték kezdetén).

6. Minden jatékos letesz 8 korongot a kornyezetszennye-
zés-savjanak kor alakd mezGire, a legalsotol kezdve. A
megmaradt korongok és a bankjegyek a tédbla mellé keriil
talonnak.

7. Valasszatok véletlenszertien kezd6jatékost. Ez a jaté-
kos kezdi a jatékot.

Egyéni tabla
A) Orszag (eziist: normal - fekete: nehéz)
B) Lapkamezdk
C) Energiasav
D) Kornyezetsav
E) A lehetséges akciok emlékeztetGje

F) A végso pontozas emlékeztetdje
G) Kornyezetszennyezés-sav

Megjegyzés: A jaték soran barmikor a jatékos sze-
mélyestablajan lathato jelek az orszaga aktualis fejlesz-
téseinek felelnek meg. Ez minden jatékos fordulojanak
a kezdetén fontos az értékeléshez.

Az energiasavnak az a szerepe, hogy megmutassa a sze-
mélyestablan a pozitiv és a negativ energiak 6sszegét.
A kornyezetsav az egyéni tablan lévé pozitiv és negativ
kornyezetek 0sszegét mutatja meg.
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Kutatastabla

A) Pontozosav (jatékosonként egy)
B) Energiakutatas-sav

C) Kornyezetkutatas-sav

D) Kutatasszint

E) Kezd6 energialapkak

F) Kezd6 kérnyezetlapkak

G) Lapkaar emlékeztet6
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Ha az Osszesitett kornyezet érték negativ, akkor a jatékos

1 e, 4 L ° y 4
R @ A 'I atek atteklntese minden egyes negativ szintért hozzaad egy korongot a kor-

] ] nyezetszennyezés-savjahoz.
_ Ajaték hét évtizeden keresztiil ivel at (1970, 1980... 2030). y ) i ]
Osszesen 36 korbdl all. Egy kor soran az aktiv jatékos hiz Meg]egyzes:’ Ha a jatékos levesz,’ggy” szennyezéskoron-
egy technoldgialapkat, alkalmazza a hatésait, és végrehajt 90% akkor a sav legmagasabb mezdjérdl vesz el egyet. Ha

két akciot. Ezutén a jaték a kovetkezd jatékossal folytato- @ Jdtékos hozzaad egy korongot, akkor az egyes mezdket
dik. az aljatol kezdve kell feltoltenie. Barmennyi korongot fel

lehet halmozni az utols6 mezdére (haromszog formaju).

‘ Téke: A jatékos az egyéni tablajan 1év6 minden egyes

@ ng kor t8kejelért 100 €-t kap.

4
2 -2 2 Kutatas: A jatékos az egyéni tdbldjan 1év6 minden :
1) Technoléagialavka egyes kutatasjelért egy mez6t elére 1éphet az egyik kutatas- n
) g P savon. Ha tobb kutatasjele is van, akkor a jatékos szabadon ;
Az aktiv jatékos felhtizza a pakli tetején 1évé technologia-  SZétoszthatja alépéseit a két sav kozott. A
lapkat, és bejelenti az értékelGjelet (a lapkdn a fehér keretes & Fellendiilés: A jatékos az egyéni tabljan 16vé min- I
Jf}l)- Az akthJat.ekOSS?I kezdve, és az f)ram}ltato Jarasa sze-  den egyes fellendiilésjelért (beleértve a kornyezetszennye- a
rint haladva, minden jatékos ellen6rzi a bejelentett jelet. zés-savon lathatokat is) egy mez6t elGreléphet a pontozo- 4
_ . AL ... savjan. =
i ‘& Energia: Ha a jatékos Osszesitett energidja pozitiv, r'
: | ﬁkkor a Ja_tekos 5(,) €-§dl(<ap m,l,n(,ilin polz<1t1V szeljntei(rt.ulgg az FONTOS: Amig legalabb egy korong van a kor- =
o S S T g JateRapra CIOGRe e 1z?t- nyezetszennyezés-savja utolsé mezdgjén (haromszog
i nie, vagy egy korongot kell tennie a kdrnyezetszennyezés-

alak®), addig a jatékos tul sokat szennyez: a ja-

savjara minden egyes negativ szintért. tékos nem kap fellendiiléspontokat.

. Kornyezet: Ha az Gsszesitett kornyezet pozitiv, akkor
_ a jatékos minden egyes pozitiv szintért levesz egy korongot
7] a kornyezetszennyezés-savjarél. Ha nincs tobb korong a
| savjan, akkor 50 €-t kap minden eltavolitand6 korongért.

Az aktiv jatékos ezutan leteszi a huzott lapkat a kuta-
tastabla mellé a lapka tipusanak és szintjének megfelelGen
(mint az elGkésziiletek a 2. 1épésben).

|

LORTTEREEEET L L T

T W

=y

T EIEREATY T T R

N 1 =

; Példa: Kék a fenti helyzetben van. .:
! - Energia ellendrzésekor a jatékosnak 200 €-t kell fizetnie, vagy 100 €-t és lerak egy szennyezéskorongot, vagy i

4 két szennyezéskorongot rak le. E

. - Kornyezet ellenérzésekor le kell vennie 2 szennyezéskorongot. B

- T6ke ellenérzésekor nem kap pénzt (nincs lathaté jel). >

- Kutatas ellenérzésekor o0sszesen 0t mezot léphet elore a kutatassavokon. [t

- Fellendiilés ellenérzésekor 3 pontot léphet a pontozésavon (két jel a lapkakon és egy a kérnyezet- 'r:

=

szennyezés-sauon).
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2) Akciok

Az aktiv jatékos végrehajt 2 akciot. A jatékos végrehajthat
2 kiilonbo6z4 akcidt, de akar ugyanazt az akciot kétszer is. A
lehetséges akciok:

a) Bevétel: A jatékos 100 €-t kap a banktol.

b) Tisztogatas: A jatékos leveszi a legmagasabban
1év6 korongjat a kornyezetszennyezés-savrol.

c¢) Kutatas: A jatékos egy mezét 1ép elére az egyik ku-
tatassavon.

d) Lapkavasarlas: Alapka aranak kiszdmitaséhoz ossze
kell hasonlitani a kivant lapka és a jatékos adott kutatassavon
1év6 jelzGjének helyzetét:

& Ha a lapka ugyanazon a kutatasszinten van, mint a
jelzo, akkor a lapka ara 100 €.

& Ha a lapka magasabb szinten van, mint az adott jelz6,
akkor a lapka ara az alap 100 €, plusz 100 € minden
plusz szintért.

w» Ha a lapka alacsonyabb szinten van, mint a jelzd, ak-
kor az ara 50 € (nem szamit a szintkiilonbség).

Példa: A Sarga jatékos a korében az elsé akcidjaval
végrehajt egy kutatast, és igy eléri a 3-as kornyezetszin-
tet. A.masodik akcidjaval vesz egy Hidrogéniizemii jar-
mitivek lapkat (4-es szint), és 200 €-t fizet (100 €-t plusz 1
extra kutatasszintet).

Amint a jatékos kifizette a lapkajat, leteszi azt az egyéni
tablajara, vagy egy iires mezdre vagy egy masik lapkaval mar
elfoglalt mezdre. A lerakasi szabélyok a kovetkezbk:

. Erémiilapkat (ré6zsaszin hatter®) rézsaszin mezdére kell
tenni.

. Készletlapkat (sarga hatter() sarga mezore kell tenni.
- Széllitaslapkéat (zold hatter(i) zold mezdre kell tenni.

« Infrastuktiralapkat (kék hatterti) kék mezére kell
tenni,

Taa - ST

& At6bbi lapka specialis lapka. A speciélis lapkat nem lehet
az egyéni tablara tenni. Ezek dobasra keriilnek a hatasuk
végrehajtasa utan: 1 fellendiiléspont szerzése, 2 fellen-
diiléspont szerzése vagy 3 szennyezéskorong eldobasa.
Az egyéni tabla néhany kék mezdgjét csak tgy lehet beépi-
teni, ha el6z6leg megvasrol egy szallitaslapkat. Igy a “Nem
hasznélhat6” jeld z6ld mezbket be kell épiteni egy széllitas-
lapkéaval, hogy kés6bb infrastuktiralapkat lehessen rakni
ezekre a mezdkre.

Miutan a jatékos letette a lapkajat, beallitja az energiat és a
kornyezetet az egyéni tablajan Osszesitve az 1j lapkak jele-
inek megfelelGen (figyelembe véve, hogy a letakart lap-
kak jelei nem érvényesiilnek).

i

B E = L
Példa: A jatékos lefedi a Széntiizelésii eromijjét egy
Olajtiizelésti erémiivel. A jatékos az energiajat osszesen
2-vel néveli (az olajerémii 2 helyett 4 energidat termel), és
1-gyel csokkenti a kornyezetét (mivel az olajerémii kor-

nyezetszennyezése 1 helyett 2).

Példa: Ajatékos lefedi a Zoldovezetét egy Fizetls tttal.
A kornyezet oOsszesitve 2-vel csokken (elveszti a Zold-
Ovezet pozitiv jelét, és kap helyette egy negativ jelet). De

most mar hasznalhatja a Fizet6s utakbol kivezeté me-
z6ket infrastruktiira épitésére.

Megjegyzés: A jatékosok barmikor tjraszamolhatjak az
osszesitett energiajukat és kornyezetiiket, hogy ellenérizzék
nem kovettek-e el szamolasi hibat.

Amint a jatékos végrehajtotta mindkét akciojat, az

oramutaté jarasa szerint kovetkezo jatékos keriil sorra,
és 1j kor kezd6dik...
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@ A jaték vége

A jaték annak a jatékosnak a kore végén ér véget, aki az utolsé technolbgialapkat htizza fel. Ez utan az egyes jelek végsé
értékelése kovetkezik az alabbi sorrendben:

« 2*Energia: Az energiat az el6z6leg mar leirt m6don kell 6sszesiteni, és megkétszerezni ezt az 6sszeget.
« 2*Kornyezet: A kornyezetet az el6z6leg mar leirt modon kell 6sszesiteni, és megkétszerezni ezt az 6sszeget.

« Toke: A t6két egyszertien az el6zbleg-leirt mddon kell Gsszesiteni. A jatékosok ezutan eldobhatjak a pénziiket.
Minden eldobott 300 €-ért egy fellendiiléspont jar. A megmaradt pénzt meg kell tartani, az dont majd a holtver-
senyeknél.

« Kutatas: Minden jatékos annyi mez6t 1ép mindkét kutatadssavon, amennyi kutatasjel 1athat6 az egyéni tablajan.
Mindkét savon a legelol 1évé jatékos 3 fellendiiléspontot kap, a masodik 1 pontot. Ha az els6 helyen holtverseny
lenne, akkor ezek a jatékosok mind 2 pontot kapnak (és a masodik helyért nem jar pont). Ha a masodik
helyen van holtverseny, akkor ezek a jatékosok nem kapnak pontot.

. Fellendiilés: A fellendiilés jeleket az el6z6leg leirt modon egyszertien Osszesiteni kell.

Amint a végsé Osszesités elkésziilt, és a jatékosok lelépték azt a pontozosavon, akkor a pontozdsavon legtébb fellendiilésponttal
rendelkezd jatékos lesz a nyertes. Holtverseny esetén a még a jatékosnal 1évé pénz donti el a kimenetelt.

Megjegyzés: A jatékosok nincsenek 50 fellendiiléspontra korlatozva. Ha egy jatékos tullépi ezt az 6sszeget, akkor a
Jjelzdje visszakertiil a startra, és 50 pontot ad a pontjaihoz.

@ Koszonet

Reiner Knizia és Sebastian Bleasdale készonetet szeretne mondani minden tesztel6nek, aki hozzajarult a jaték fejlesz-
téséhez, kiilonosen a kévetkezéknek: Iain Adams, David Brain, Chris Dearlove, Drak, Caroline Elliott, Gavin Hamil-
ton, Martin Higham, Ross Inglis, Kevin Jacklin, Simon Kane, Nils Knop, Chris Lawson, Paul Mansfield, Matthew
Reid, Dave Spring, Ian Vincent, és Matthew Woodcraft.

A kiado koszonetet szeretne mondanti a teljes “Ystari csapatnak”, kiemelten Donak a motivdaciojaért!
© Dr. Reiner Knizia, 2013. Minden jog fenntartva.
Forditas: Eric Harlaux

Ellenérzés: Eric Franklin
Magyar forditas: Dunda

@ Néhénz tanacs

@Az energiakutatashoz kapcsolt lapkak (a kutatastabla bal oldalan 1évék) f6leg a tGkére és az energiara fokuszalnak.
A kornyezetkutatashoz kapesolt lapkak (a kutatistabla jobb oldalan 1évék) a kutatasra és a kornyezetre fokuszalnak.

« Minden évtizedhez (1970, 1980 ... ) 5 lapka tartozik, és mindegyik jel pontosan egyszer szerepel rajtuk. 2030-as év-
tizedben van egy hatodik lapka is (fellendiilésjellel). Att6l fligg6en, hogy milyen jel6lGk jottek fel az évtizedben, kitalal-
hatjatok, hogy mi fog még kovetkezni, és annak megfelelGen tudtok tervezni.

« A fellendiilésjelek a gyGzelem kulcsai. Ne hagyjatok tal késére ezek fejlesztését. A kornyezetszennyezés csokken-

tése ennek fontos része, plusz fellendiilésjeleket lehet felfedni itt. Kiilonosen fontos, hogy elkeriiljétek az utols6 mezét,
amikor nem kaptok fellendiiléspontot.
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